

阿根廷最强？墨西哥最稳？

“球王决斗”：梅西 VS 莱万

2022世界杯C组荟萃两位超级巨星梅西和莱万多夫斯基，莱万在2020年和2021年蝉联世界足球先生，梅西去年把自己保持的金球奖获奖最高纪录刷新到7次，让一直渴望金球奖的莱万很不服气。阿根廷队长梅西和波兰队长莱万本赛季都表现很出色，老对手将在世界杯小组赛第3轮一较高下。

梅西能否圆梦？

从2006年19岁时初露锋芒，到今年以35岁“高龄”参加世界杯，这将是梅西的第五届世界杯。梅西此前参加世界杯的最好成绩是2014年获得亚军，他已经明确表示卡塔尔世界杯将是自己最后一届世界杯，“梅球王”能否圆梦成真登上世界杯冠军宝座，成为本届世界杯的一大看点。

阿根廷不仅三条线实力很强，在主帅斯卡洛尼调教下，全队也格外团结，梅西在国家队踢球非常享受。美中不足的是，阿根廷包括边锋迪马利亚、前锋迪巴拉、中场洛塞尔索、中场帕雷德斯、中卫罗梅罗在内的关键球员受到伤病困扰。大场面先生迪马利亚是梅西的重要帮手，他能否及时调整伤病并把状态调整到最佳，将会影响阿根廷在世界杯的前景。

墨西哥特别稳定

就连夺冠热门阿根廷在2002世界杯都有小组未出线的情况，墨西哥在世界杯却很少不出线，其状态之稳定令人叹服。从1994世界杯开始，墨西哥连续七届世界杯都能小组出线，却又全部止步16强。

本届世界杯进行分组抽签时，墨西哥在第二档球队中世界排名最高。尽管墨西哥在世界杯1/8决赛的发挥往往令人失望，但在小组赛还是保持高水准表现，越是遇到强队越出彩。自从1994世界杯以来，墨西哥在小组赛面对传统强队时保持不败。2014世界杯小组赛第2轮，墨西哥以0比0逼平东道主巴西，被称为“墨西哥吴镇

莱万渴望雪耻

尽管他在上届世界杯欧洲区预选赛射手榜排名第一。莱万近日在接受采访时表示：“2018世界杯是我职业生涯最大的失望之一，不仅因为我们无缘出线，更主要的原因是我们没有创造任何机会。我一球未进，让我感觉很受伤。”

除了莱万，波兰还拥有前锋米利克、中场杰林斯基、门将什琴斯尼等明星球员。但是波兰整体实力并不出色，尤其是后卫线缺少领军人物，后腰对防线的保护也不够。本赛季欧洲国家联赛，波兰客场以1比6惨败于比利时，主场对比利时和荷兰分别以0比1和0比2告负，表明还是欠缺竞争力。

本届世界杯，遇上夺冠热门阿根廷和小组出线专家墨西哥，波兰相对处于下风，莱万在谈及小组对手时出言谨慎。小组赛第3轮，莱万将和梅西上演“决斗”。像上届世界杯一样，波兰最可能全取3分的对手还是亚洲球队，小组赛第2轮对沙特阿拉伯的比赛至关重要。

梅西只求圆梦 图/视觉中国

莱万渴望雪耻 图/视觉中国



沙特重在参与？

沙特虽然是亚洲传统强队，但在世界杯上的竞争力明显不足，上次在世界杯小组出线远在1994年，也是沙特队史唯一一次晋级世界杯16强。连续缺席2010和2014世界杯之后，沙特在上届世界杯重返决赛圈，但在揭幕战以0比5惨败于东道主俄罗斯队，最终1胜2负排名小组第三。

沙特球员脚下技术较为出色，可是当面对硬桥硬马的欧洲球队时往往很吃力。2002韩日世界杯小组赛，沙特以0比8惨败于德国，又以0比1小负喀麦隆，最后一轮以0比3不敌爱尔兰，成为那届世界杯表现最差的球队。

世界杯时隔20年再次回到亚洲，东道主变成卡塔尔，同为海湾国家的沙特有半个主场之利。本届世界杯小组赛，沙特先后面对阿根廷、波兰、墨西哥，有所作为的难度很大。

羊城晚报记者 刘毅



辽宁球员王艺迪 新华社发

乒乓球全锦赛

辽宁女团苦战夺冠

羊城晚报讯 记者詹淑真报道：11月6日，2022乒乓球全国锦标赛女团决赛在黄石体育馆结束争夺，由王艺迪、陈幸同带领的辽宁队经过五盘苦战，以3比2险胜副曼领衔的江苏队夺得女团冠军。江苏队收获亚军，河北队、天津队获得季军。

决赛之战，辽宁队派出王艺迪、陈幸同、闫禹橦，江苏队则是副曼、石海瑶、钱天一。

首盘，王艺迪以3比2战胜副曼，为辽宁队先声夺人。第二盘，陈幸同和石海瑶又是大战五盘，最终陈幸同以3比2险胜石海瑶。第三盘，钱天一以3比1击败闫禹橦，为江苏队扳回一分。第四盘，副曼发挥出色，以3比0击败陈幸同，江苏队将总比分扳回2比2。第五盘，王艺迪以3比1击败石海瑶，辽宁队夺得比赛胜利。

本场比赛，王艺迪在决赛中独得两分，为辽宁队夺冠立下首功。14岁的小将闫禹橦虽然在决赛中不敌钱天一，但她在第三局2比4落后的情况下，连得9分以11比4扳回一局的表现，也让球迷看到了她的潜力。

副曼直落三局击败陈幸同，展现了不俗的实力。这名出生于2004年的小将，近年来进步明显，去年在乒超联赛团体赛战胜奥运冠军陈梦，今年在WTT常规挑战赛马斯喀特站比赛中包揽了女单和女双两项冠军。

短道速滑世界杯

中国混合接力夺金

羊城晚报讯 记者苏苻报道：北京时间11月6日，2022-2023赛季短道速滑世界杯美国盐湖城站比赛结束首个决赛日的比赛，在男女混合2000米接力中，中国队力压韩国队和美国队，以2分37秒153夺得冠军！

这是中国短道速滑队本赛季参加的第二站比赛，首站加拿大蒙特利尔站比赛中中国队表现不佳，张楚桐在女子1000米第二次比赛中获得第五名，是中国队唯一进入A组决赛的选手。人籍运动员、冬奥冠军林孝俊在该站混合接力半决赛中因伤退赛，盐湖城站比赛继续缺席。

盐湖城站赛前，中国队在官方微博上发布消息，表示个别运动员出现感冒发烧症状，虽然赛事组委会官方核酸检测结果均

为阴性，但考虑到运动员的身体状态和竞技状态，中国队调整了参赛名单。

6日，由李文龙、王欣然、张楚桐和钟宇晨组成的中国队进入男女混合2000米接力决赛。比赛中荷兰队大部分时间保持领先，中国队一直紧随其后排在第二位。倒数第5圈时，领跑的荷兰名将舒尔廷脚下趟超后摔倒，中国队趁势实现超越。

最后两圈，排名第二的韩国队一直试图强势超越，中国队钟宇晨很好地顶住了压力，守住了最后一个弯道的内道。最终中国队力压韩国队一个席位，成功地以2分37秒153夺得冠军，韩国和美国分获银牌铜牌，这也是中国队在两站世界杯赛中获得的首枚金牌。

体操世锦赛

韦筱圆高低杠卫冕

羊城晚报讯 记者詹淑真报道：北京时间11月6日，在英国利物浦举行的2022年体操世锦赛结束首日个人单项决赛日争夺。中国选手韦筱圆夺得女子高低杠冠军，邹敬园夺得男子吊环银牌，邹敬园、李智凯、罗蕊和韦筱圆分别以资格赛第一和

第四闯入决赛。韦筱圆是去年世锦赛该项目冠军，她在比赛中发挥出色，最终以难度分6.600分、完成分8.366分，总分14.966卫冕成功。罗蕊在高难度动作中出现失误，最终以13.800分排名第六位。

吊环决赛，邹敬园和尤浩分别以资格赛第二和第四晋级决赛。尤浩在落地时出现失误，最终以14.600分位列第五。邹敬园整套动作干净利落，但在落地时同样出现失误，最终以14.866分获得亚军。张博恒因伤退出了自由操单项争夺。在5日结束的男子个人全能项目，张博恒夺得银牌。

至此，中国队在本届世锦赛上共斩获2金2银。最后一个比赛日，将进行五个单项决赛，分别是男子跳马、双杠、单杠以及女子平衡木和自由操。邹敬园将出战双杠决赛，孙炜与张博恒将参加单杠决赛；欧钰珊将参加平衡木决赛。



韦筱圆在比赛中 新华社发

北京马拉松

三万人一起跑全马

11月6日，2022北京马拉松在天安门广场开跑。经过两个多小时的角逐，阿奴拜克·库弯获得男子组冠军，杨春龙、何杰分获二三名。女子组冠军由夏雨雨获得，李应美、王敏分获二三名。

2022北京马拉松是北京成为“双奥之城”后，举办的又一大型体育赛事。本届比赛起点设在天安门广场，终点设在奥林匹克公园景观大道，全程42.195公里。参赛规模30000人，只设马拉松项目。

今年的北马吸引了多名国内精英运动员参赛。其中，夺冠热门选手何杰，在今年9月结束的柏林马拉松上跑出了2小时11分18秒的个人最好成绩，获得第16名。今年北马获得第三名，成绩为2小时21分26秒。获得冠军的阿奴拜克·库弯，在去年举办的2021北京城市副中心马拉松比赛中获得男子组冠军，成绩为2小时25分08秒，本次夺冠成绩2小时14分34秒大幅刷新了他的个人最好成绩。

女子组比赛，夏雨雨和李应美始终处于领先位置。在最后几公里，作为2021年全运会女子10000米亚军得主得主的夏雨雨展现了更好的冲刺状态，最终第一个冲过终点线，成绩为2小时28分57秒。

羊城晚报记者 王莉

WTA年终总决赛

斯瓦泰克强势晋级半决赛

羊城晚报讯 记者龙希、实习生李泽宇报道：北京时间11月6日，2022WTA年终总决赛在美国结束第六个比赛日的争夺。在小组赛中，斯瓦泰克全胜晋级，加西亚逆转突围。至此，单打四强全部出炉。

女双小组赛，乌克兰和拉脱维亚组合奇琴诺克/奥斯塔彭科三盘以2比1逆转战胜哈萨克斯坦和巴西组合达尼丽娜/玛雅，收获年终首胜。

俄罗斯和比利时组合库德梅托娃/梅尔滕斯以2比1战胜加拿大和墨西哥组合达布罗斯基/奥尔莫斯，完成对后者的三连胜。

库德梅托娃/梅尔滕斯以三战全胜的战绩锁定小组第一，半决赛中将对阵美国和荷兰组合克劳茨克/舒尔。其他三个组合都是一胜两负，奇琴诺克/奥斯塔彭科通过比较胜盘率突围，将在半决赛对阵捷克组合克雷吉茨科娃/西尼亚科娃。

女单小组赛，法国选手加西亚以2比1艰难逆转战胜俄罗斯选手卡萨金娜，时隔五年再度杀入年终四强。半决赛中，加西亚将对阵希腊选手萨卡里，双方此前两次交锋都是加西亚取胜。

波兰选手斯瓦泰克以2比0轻取美国选手高芙，取得对后者的五连胜。斯瓦泰克小组赛三战全胜强势晋级，而高芙则以单打六连败结束首次总决赛征程。

斯瓦泰克今年对世界前十选手保持15连胜的佳绩，在年终总决赛小组赛更是不失一盘仅丢13局。斯瓦泰克将和白俄罗斯选手萨巴伦卡争夺决赛权，两人职业生涯第一次交锋就是去年的总决赛，当时萨巴伦卡在小组赛以2比1逆转战胜斯瓦泰克。



斯瓦泰克全胜晋级 图/视觉中国

西甲焦点

告别战，皮克挥泪退役

西甲第13轮，北京时间11月6日上演明星中卫皮克的告别战，巴塞罗那在主场以2比0完胜阿尔梅里亚。

第85分钟，皮克被换下场。皮克离场时拥抱了所有队友和工作人员，诺坎普球场的92605名球迷为他送上掌声，一代传奇中卫就此谢幕。比赛结束后，巴萨俱乐部举行了向皮克致敬的仪式，巴萨主场球迷打开手机手电筒，诺坎普球场犹如璀璨银河。

在这场皮克的告别赛上，巴萨主场充满了对这名功勋中卫的离愁别绪，这支传统豪门发挥得并不出色。巴萨配合不够流畅，上赛季西甲助攻王登贝莱太贪功导致太粘球，因此多次丢掉球权，两支球场上半场互交白卷。第48分钟，布斯克茨送出长传，登贝莱禁区低射终于打破僵局。

巴萨主帅哈维在第61分钟做出调整，用法蒂对位换下费尔·托雷斯。第62分钟，阿尔巴左路传中，法蒂在小禁区边缘凌空射门被门将马丁内斯扑出，荷兰中场球星德容补射为巴萨锁定胜局。第68分钟，哈维换上登贝莱和布斯克茨，换上拉菲尼亚和加维。第85分钟，皮克被克里斯滕森换下。

赛后，皮克眼含热泪，在诺坎普球场发表热情洋溢的讲话：“首先我要说的是感谢，感谢所有队友、球迷、俱乐部工作人员，是你们日复一日的帮助让一切变得更加容易。这是一段充满了爱和激情的日子，我认为给你们留出一个空间的时候了，有时候离开也是一种爱，我对巴萨的爱是如此强烈，以至于到了我认为要离开的时候。”

羊城晚报记者 刘毅

中超焦点

河北队：做好解散准备

该俱乐部宣布若球员参赛数量不足将退出联赛

联赛倒数第一，降级已成定局。河北队球员此前在社交媒体公开发声，上轮中超客战成都蓉城的赛前，又拉起横幅维权。

针对欠薪问题，河北队在官方声明中表示，近三年来，投资方累计净投入3.88亿元，其中2022年初至今净投入3000多万元，支付球员欠薪、维持日常经营和保障球队训练，近三年收入全部用于支付薪酬、保障球队参与各级队伍训练。

由于俱乐部经营陷入困境，河北队在本赛季的中超步履维艰，近期联赛已遭遇16连败。在被中国足协因欠薪问题被扣三分后，该队积分归零，目前排名

联赛倒数第一，降级已成定局。河北队球员此前在社交媒体公开发声，上轮中超客战成都蓉城的赛前，又拉起横幅维权。

针对欠薪问题，河北队在官方声明中表示，近三年来，投资方累计净投入3.88亿元，其中2022年初至今净投入3000多万元，支付球员欠薪、维持日常经营和保障球队训练，近三年收入全部用于支付薪酬、保障球队参与各级队伍训练。

由于俱乐部经营陷入困境，河北队在本赛季的中超步履维艰，近期联赛已遭遇16连败。在被中国足协因欠薪问题被扣三分后，该队积分归零，目前排名

斯诺克冠中冠

“火箭”轰倒范争一 将与特鲁姆普争冠

羊城晚报讯 记者苏苻报道：斯诺克冠中冠邀请赛北京时间6日结束第二场半决赛，中国“00后”小将范争一面对强大的对手奥沙利文，以2比6败下阵来，至此，中国选手结束了本次比赛的征程。奥沙利文将和特鲁姆普争夺冠军。

“火箭”奥沙利文目前世界排名第一，手握39个排名赛冠军，今年世锦赛成就七冠王，是极为强大的对手。此前他以6比1淘汰赵心童，晋级半决赛。不过范

争一正是在上赛季的欧洲大师赛力挫奥沙利文，才拿到个人职业生涯的第一个排名赛冠军。此次冠中冠，范争一连赢罗伯特·密克恩·戴晋级四强，追平中国选手最好成绩。

不过当奥沙利文燃起斗志，对比赛志在必得时，他便成为一个极为难缠的对手。在6日的比赛中，范争一在攻防两端都受到奥沙利文的强势压制，前六局没有单杆超过50分的表现。而奥沙利文展示了强大的实力，连续

打出单杆89分、117分、86分、55分、62分，直接以5比1拿到赛点。

第七局范争一不甘示弱，轰出单杆123分还以颜色，但手感找回得太晚。第八局奥沙利文没有错失机会，他两次上手，打出单杆53分和75分，锁定胜局，第六次闯入冠中冠决赛。

至此，中国选手所有赛程结束。虽然无缘冠军，但赵心童打入八强，范争一首次参赛便打入四强，还是带来了惊喜。